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tLÖFIZETÉül FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre....................... 5 frt — kr.
Hat hóra....................... 2 frt 50 kr.
Hárem hóra .... Ifrt25kr. 

Előfizetési pénzek postautalvúnynyal küldhetők.

Epye*  Msámok 12 krjával kaphatók 
a k i a d ó h i v a t a ] b a u

HIRDETÉSEK:

Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr. 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizeter^ű.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 36 kr,

■A nyilttérben:
minden négyhasábos gannund sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő*  
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGfE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
A kéziratok a st^kesztöseghez: (Zöldkert-uti-za .33. sz.. '•.üldendül:. 

■ ••Kéziratok vissza nem adat nak. *«•

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen.: hetenként egyszer,

f vasárnap reggel,
A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziőkat a kiadóhivata'ba: 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA; NYITRAI ÉS TÁRSA.

A jó ivóvíz.
Minden év tavaszán és nyarán fel­

merül a jó ivóvíz kérdése. E lap ha­
sábjain is többször foglalkoztunk már 
az ivóvíznek az egészségre való nagy 
hatásával: de ismerve azt a közönyt, 
a melylyel a mi közönségünk az ilyen 
közhasznú felszólalásokat fogadni szok­
ta, nem tartjuk felesleges munkának 
az igazán fontos kérdéssel ismételten 
foglalkozni már azért is, mert esak 
igy remélhető, hogv gyakori felszó­
lalással némi eredményt érhetünk el a 
saját java iránt közönynyel viseltető 
népünknél.

Minden józan gondolkozást! ember 
elismeri, hogy a közegészségre nagy 
hatással van a jó ivóvíz; elismeri, hogy 
a mely vidéknek jó ivóvize nincs, ott 
a közegészség ügye rossz lábon áll. 
mert a rossz ivóviz számtalan beteg­
ségnek szokott szülő oka lenni. Ebből 
azután nyilvános, hogy a községeknek 
közös érdeke kívánja, hogy jó és ele­
gendő ivóvízről gondoskodva legyen.

Újabb időben a népesebb városok 
tetemes áldozat árán is igyekeznek jó 
ivóvízhez jutni, mely czélból mélyre­
ható kutakat furatnak nagy költséggel. 
l)e artézi kutak f'uratását kis városok 
alig eszközölhetik, a faluk pedig alig 
hozhatják szóba is: mert az előállításra 
megkívántaié tetemes költség elvise­
lésére képtelenek.

Ma még Léva városának anyagi 
erejét is meghaladja az artézi kút fu- 
ratása; habár a mehanika újabb vív­
mányai annyira leszálitották ezen ku­
tak felállításának árát, hogy egy kút 
legfeljebb 3000 fiiba kerül.

Addig is. mig városunk oly ked­
vező anyagi helyzetbe jut, — a mi. 
azt hiszszük, nem nagy idő kérdése. — 
hogy — a közkívánatnak megfelelő- 
leg — a nagy-piacz terén egy artézi 
kutat furat, — szükségesnek tartjuk a 
közönség figyelmét felhívni a kutakra

T Á R C Z A.
A törökök társadalmi életéröl és szo­

kásairól.
Közli : KÖVEK ANTAL.

V.
11a egy kis körutat teszünk a bazár 

érdekesebb részében, először is selyem fejken­
dők, aranynyal és ezüsttel hímzett taburett- 
kendők, sálok, selyemingek, félselyemruhák, 
bútorszövetek Brussa- és Libanonból; perzsa 
és smyrnai szőnyegek, drága arany és se­
lyem hímzések, indiai festett szövetek, antik 
ércz-edények, belevésett ábrákkal és felira­
tokkal kötik le figyelmünket, azután követ­
keznek az ódon fegyverek, érmek (a mikkel 
a görög kereskedők nagy szédelgést űznek 
a hozzá nem értőkkel szemben). Csodálatra 
méltó ügyességet tanúsítanak az aranymű­
vesek finom iiiigran müveikkel; említésre 
méltók a papucsotok raktárai is, hol arany­
fonállal hímzett, különböző fajtájú, török pa­
pucsok láthatók.

Kellemes parfüm-illat árulja el, hogy 
az illatszerészek utczájába kerültünk, a hol 
a kölni víztől kezdve az illatszerek minden 
nüansza feltalálható. Legkeresettebb czikk a 
finom és drága rózsaolaj, utána a mósusz 
következik, melyeket kis zacskóban árulnak. 
Ugyanitt kapni rózsafából, ébenfából, vagy 
borostyánból esztergályozott olvasókat is a 
görögök által igen keresett czikk majd per­
zsa tükröket, miniatűr festményekkel kínál­
nak. Egy másik utczában ülnek a könyv­
kereskedők, a régi arab irodalom gazdag 
termékeivel.

s röviden elősorolni: miként lehetne, 
ha nem is kitűnő, de legalább tűrhető 
jó ivóvizhez jutnunk?

A árosunk és vidékének közönsége 
legnagyobb részben magán vagy kö­
zös kutakból fogyaszt vizet. Az lenne 
tehát legelső kötelessége ugy a városi, 
mint a községi elöljáróságoknak, hogy 
ugy a magán, mint közkutakat tisztán 
tartassák.

Ha pedig valahol uj közkutakat 
akarnak ásni, ásatás előtt szakértővel 
volna megjelölendő az a legalkalmasabb 
hely, a hol jó ivóviz nyerése leginkább 
remélhető.

Az illetékes közegek igen gyakran 
keveset törődnek e kérdéssel és a kö­
zös kutakat derüre-borura ásatják. te­
kintet nélkül arra, hogy azon helyen 
nem volt-e temető, istáló. vagy más 
olyan valami, a mi az ásandó kútnak 
vizét megfertőzted, közhasználatra alkal­
matlanná teszi.

Sőt, ki kellene a hatóság figyelmé- 
nek még a magán Kutakra is terjed­
nie ugy, hogy magánosoknak csak az 
illető kés közegészségi közegek meghall­
gatása után és szigorú ellenőrzése mel­
lett legyen megengedve a kutak ásatása.

Van még egy, nem kevésbbé fon­
tos körülmény, a mely a kutak épitése 
s elbánása körül figyelembe veendő 
s a mely a kutak tisztaságára és a 
víz minőségére nézve nagy befolyással 
bir s ez azon rossz szokás, hogy kivált 
faluhelyeken ugy a magán, mint a 
közkutakat fedetlenül hagyják.

Hog y hány szerencsétlenségnek vol­
tak már okozói az ilyen nyitott kutak? 
az nem tartozik jelen czikkünk kereté­
be. De hogy az ilyen kutakban 
az ivóviz nem kifogástalan, azt vitatni 
felesleges.

Nem elég, hogy kufainkat ne ás­
suk fertőzött helyeken és csekély mély­
ségre; óvnunk kell azokat attól is, hogy 
a pajkos gyermekek tele ne szórjáK

Nagy forgalmat tapasztalunk a selyem­
éi kartonkereskedők széles utczáj'ában, a 
hol leginkább az európai gyár ipar termékeit 
árusítják nagy buzgalommal. Érdekes ez az 
utcza azért is, mert itt sürögnek-forognak 
a lefátyolozott török asszonyságok leginkább.

E csarnokok körülbelül reggeli 9 órá­
tól vannak, nyitva naplemente előtt egy órá­
val bezárják. Pénteki napon a mohamedánok 
szombaton a zsidók és vasárnap a kereszté­
nyek üzletei vannak zárva. Ez okból helyes 
olyan köznapot választani a bevásárlásra, a 
melyen valamennyi üzlet nyitva van ; a kon- 
kurrenczia ilyen alkalmakkor nagyobb lé­
vén, olcsóbb az áruezikk is. — A bazár 
éjjeli őrét bekdsis nek nevezik, és a bekd- 
si-basának, a biztosnak van alárendelve. A 
kereskedők ezen utóbbinak bizonyos dijat 
tartoznak fizetni, a ki a biztonságért felelős. 
Az esti ima után minden ember távozik a 
bazárból, a hol éjnek idején tartózkodni sen­
kinek sincs megengedve. — Ha idegen em­
ber bevásárolni indul, tanácsos egy vezetőt, 
(dragománt) magával vinni, mert e nélkül 
az áru értékűnek háromszorosát találná meg­
fizetni.

A mint valaki egy bolt előtt vevő szán­
dékkal elhalad, a kereskedő, (leginkább a 
kalmár-szellemű görög) azonnal beinvitálja 
aÉ áruk megtekintésére s mig az egyik nagy 
buzgósággal leszedegeti a szebbnél-szebb 
selyem tárgyakat, addig a másik eltűnik, 
hogy pár pillanat múlva feltálalja a párolgó 
fekete kávét. — Addig, mig a vevő a ká­
vét el nem fogyasztotta, csak vizsgálja a 
tárgyakat, az alkut csak azután kezdi meg. 

piszokkal: a szél ne hordjon beléjük 
olyan magzatokat, a melyek a kút 
fenekére ülepedvén, ott trágyát képez­
nek és a vízben feloszlatlak,

A közegészségnek teszünk tehát 
szolgálatot akkor, midőn a kutakat 
befödjük, azok gyakori tisztításáról gon­
doskodunk s az újak építésénél kiváló 
figyelemmel vagyunk arra, hogv azok 
alkalmas, tiszta és fertőzetlen talajban 
és mélyen legyenek ásva.

Csak igy biztosíthatunk magunk­
nak jó ivóvizet, a melyet most nálunk
— a kutak elhanyagolt állapota mellett
— csak ritka helyen találunk.

Az idöjóslás mestersége.
— Ilanusz István —

Falb ugyan jobb ügyhöz méltó buzgó- 
sággal mutatja ki esetről esetre, hogy az ö 
kritikus napjain az egész földteke melyik 
zugában volt váratlan időjárási jelenség ; de 
azokról hallgat, melyek az úgynevezett kri­
tikus napokon kiviil estek meg, holott azok 
száma természetszerűen több. Ugy van a 
nagy közönség ezzel, mint az üstökös csil­
lagokkal, tartja még ma is, hogy azok meg­
jelenése háborút jelent a földön, — pedig 
az ember marakodó hajlamai többször idéz­
nek iöl fegyvercsörgést, mint hogy szabad 
szemmel látható üstökös mutatkozzék az égen. 
Ez a balgaság is a néhai csillagjóslás marad­
ványa gyanánt kisért még köztünk, nem 
kedvez pedig a kísérteteknek a világosság, 
— de örömestebb keresi az ember távolabb 
eső okokban a maga bajai kutíorrását, mint 
a honnan azok valóban származnak.

Egy olyan égi test szabályozza időjárá­
sunkat, a mely mindennap nélkülözhetövé 
teszi részünkre a mesterséges világítást; egy 
olyan égi test, melynek jótékony melege 
tavaszt és nyarat csinál nekünk nemcsak 
áprilistól októberig, hanem a legcsikorgóbb 
télben is Mcidinger-l’éle kályháink utján, mert 
azok izzó kőszene csak azt a meleget su*  
gározza ki, melyet ez az égi test az őskor

A kívánt összegnek, minden restelkedés nél­
kül csak az ötödét kell Ígérni, már ez igy 
szokás, azután lassan közeledni a kereskedő 
által kívánt árhoz; bizonyos, hogy a feleért 
ide adja. 11a már egyáltalán nem enged, az 
annak a jele, hogy az áru valódi értékét 
kérik; ilyenkor a kívánt árat bátran meg 
lehet adni.

Egy másik jellemző vonása a keleti 
népnek a bakai s-koldulás. — Az utas, a 
mint török földre lép, ezzel a szóval ismer­
kedik meg leghamarabb és ez kiséri egész 
tartózkodása alatt.

E szó baksis az adomány fogalomnak 
legtágabb értelemben felel meg. Baksis kö­
zönségesen borravalót jelent, de a jótékony 
czélu adományt is baksisnak hívják. A koldus 
buksiéért koldul; több millióra rugó baksist 
osztott ki Izmail ex-khedive Konstantiná­
polyban, hogy a trónöröklési rendet kiesz­
közölje.

Üe a leggyakoribb s egyúttal vissza- 
taszi'.ó alakban követelik a baksist az ide­
gentől, a kit meg-„pumpálni" minden igaz- 
hivönek — legalább is illik. — Az arabok 
legifjabb generácziója tuczat-számra futkos 
az idegent szállító kocsi vagy szamár után 
és kiáltozza : baksis, — sís 1 11a le akarod 
rázni, kiáltsd utána: máfis.; a mi annyit 
jelent, hogy: nincs!

Erélyesebb elutasításra; imsi! Hord 
el magad 1 Ezt azután megértik és békével 
hagynak.

Dáriu? kincse sem volna elegendő eköve­
teléseknek. Minden idegen meg lehet győ­
ződve, hogy a szolgálatokat, melyeket a keleti 

növényzetére pazarul hintett, a melyből év­
ezrek hosszú folyamán át kőszenünk kikép­
ződött. Ez az égi test a világitó Nap, mely 
körül földünk forog.

Ez hozza mozgásba melegével azt az 
antipasszat légáramlást, mit a költő lágy ze- 
firnek nevez, melynek enyhe fuvalmára meg­
szólal a pacsirta, kizöldül az erdő, mező és 
a föld ifjú hévtől duzzadó keblére virág­
bokrétát tűz. Ez az égi test fejleszt vizpá- 
rákat az oczeánok mérhetlen síkjain és küldi 
őket, hogy mint az ég jótékony harmata, áldást 
hintsenek a földre, mely terített asztalt tár 
minden teremtménynek. Ez hozza mozgásba 
azt a lanyha vizáramlatot, mely a mi föld­
részünket, Európát, a többiek büvészkertévé 
avatja, hol a messze éghajlatok ritka növé­
ny6*:  gyümölcsfái egymásnak találkozót ad­
nak. Mig ez a tengeráramlat alant melegít, 
a vele jövő vizpárák fönn a hegyek ormain 
jégárakat raknak le, mely süvegidomu víz­
tartók állandóbban ontják a napsugár be­
hatása alatt az élet nedvét, mint akár a grá­
nitba vésett cziszterna.

A meleg, melylyel a Nap mindezt esz­
közli, meg van mérve; a csillagászok 9—1400 
millió fok közt adják hőmérsékletét. Ebből 
földünk bár csupán */ 230 milliomod részt kap, 
a többi a világtérbe árad szét, jut azonban 
szamunkra mégis annyi, hogy Pouillet szá­
mítása szerint egy napi meleg 2*/ 2 billió méter­
mázsa kőszén melegével ér föl. Ha egy ló­
erőre óráukint 3*/ 2 kilogr. kőszenet számítunk 
és a mellett tekintetbe veszszük, hogy gőz­
gépeink a fűtésükre fordított meleg mennyi­
ségnek csak */ 2j—*/ 20 részét bírják mozgató 
erő gyanánt értékesíteni, a Nap összes melege 
óráukint 66 billió lóerőt képvisel. Ez a meleg, 
ha mind a földünkre áradna, perczenkint 
293,940 métermázsa jeget bírna megolvasz­
tani ; egész évi melege pedig, mint 'l’yndall 
számította, képes volna az egész föld körül 
31 m. vastag jégburkolatot vízzé tenni, vagy 
egy olyan oczeánt forráspontig fölmelegiteui, 
a melynek mélysége l*ő  geogr. mértföld,

A mely égi test ekkora melegítő erővel 
van fölruházva, aunak döntő befolyását idő­
járásunkra nézve eltagadni nem lehet; idő­

néptől (leginkább az araboktól, mert ezek 
a legtolhetetlenebbek) elfogadott, bőven meg­
fizette. Felesleges még külön baksisokat osz­
togatnia, mert ez által e nép tolakodását 
csak inkább fokozza. Ha erélyes rendre 
utasításnak nincs foganatja, okosan teszi az 
ember, ha botját emeli rájuk. Ezt szörnyen 
respektálják. Egy arab közmondás tartja, 
hogy a bot a menyekből jő és Isten áldása I 
Azzal is lefözhetjük, hogy jöjjenek holnap! 
Bukral E szó egyébként sokszor kelle­
metlen emléke marad az utasnak ; olyankor, 
t. i., ha az arabustól egy előre kialkudott 
szolgálat teljesítését várja, ez egyszerűen e 
szóval búkra 1 a legimpertinensebb flegmával 
hátat fordít. A keletiek jellemző közmon­
dása : n e tedd m a, a mire holnap is ráérsz,
— épen ellentéte a magyar közmondásnak : 
a mit ma megtehetsz, ne halaszd hol­
napra. Ez is egy eklatáns példája azon 
állításunknak, hogy a mi fogalmaink mily 
élesen különböznek a keleti nép esze járásától.

„Geld régiért die Welt“ (a pénz kor­
mányozza a világot) megczáfolhatlan igazság 
leginkább illik a törökországi állapotokra, a 
hol a baksis segítségével az igazságot is el 
lehet ferdíteni. Szinte természetesnek tartják, 
hogy mindig annak a részén van az igazság, 
a ki baksissal győzi s fel sem zúdulnak ellene. 
Törökországban megvesztegethető majdnem 
minden ember ; szintúgy be lehet csempészni 
a vámsorompón megvámolandó tárgyakat,
— a hol maga a vámőr figyelmeztet, hogy 
egy kis baksis ellenében mindent elsimít, —« 
mint a legdesperátabb pört ugyanezen mód 
szerint a bíróságoknál megnyerni. Hogy a 

Hz6xnxm.lch.oz féliv xnellélclet van csatolva.



jóslási viszketege azonban ennél iszsákutczába 
vitte az embert. Hogy a Napnak foltjai vannak, 
az tény ; valamint bizonyos az is, hogy kor­
látolják azok a melegítő sugarak hozzánk 
való jutását; minél több tehát a naptolt, 
annál kevesebb meleget kap földünk ; honnan 
az következik, hogy a mely években nagy 
a napfoltok száma, azon évek időjárásának 
zordonnak kell lennie. De mivel igy tapasz­
talták, hogy a napfoltok erősebb föllépésében 
11 éves időszak váltakozik, önként jött a 
jövendölés, hogy az időjárásnak minden 12 ik 
évben önmagát ismételnie kell.

(Folyt, köv.)

Szabályrendelet az állategészségügyi 
kártalanítási alapról és annak rendel­

tetéséről

1- §•
Barsvármegye oly czélból, hogy ragá­

lyos tüdőlob eseteiben a fertőzött vagy fer­
tőzés gyanús állat leöletésére vagy hatósá­
gilag történt értékesítése miatt ennek tu­
lajdonosát kártalanítsa, illetőleg az állam 
pénztártól a földmivelésügyi ministernek 
1892. évi márczius hó 25-én 16621. szám 
alatt kelt rendelete szerint ily czimen igé­
nyelhető kártalanítási összeget kiegészítse, 
állategészségügyi kártalanítási alapot alkot.

Az előző szakaszban megállapított, költ­
ségek fedezése czéljából az állategészségügyi 
kártalanítási alap jövedelmei:

«) a földmivelésügyi miniszternek 1S92. 
évi márczius hó 25-én 16621. szám alatt 
kelt és Barsvármegye közönségéhez intézett 
rendelete szerint: a vármegye területén a 
ragadós tiidölob kiirtása czéljából levágandó, 
a betegségről vagy fertőzésről gyanús álla­
tokért a tulajdonosnak fizetendő, a teljes 
becsértéknek megfelelő kártalanítási összegek 
felerésze, mely hányad fizetését, ugy az in­
tézkedések végrehajtása czéljából kirendelt 
ápami közegek összes kiadásait, valamint a 
fertötlenitési költségeket előbb idézett ren­
deletében a földmivelésügyi minister tározója 
terhére elvállalta;

l>) a vármegye közönsége által 1892. évi 
április hó 12-én 139/4611 sz. a. kelt hatá­
rozatával állat egészségügyi pótadó czimén 
elvállalt, de csak is az 1892. évre fizetni 
köteles hozzájárulás, mely ökör és tehén 
után 10 kr., növendékmarba után 5. krban 
állapittatik meg.

Az eként az 1892. évre megállapított 
pótadót minden község elöljárósága az 1888. 
VII. t. ez. 17. §.-a szerint az 1892. évben j 
megtartott tavaszi vizsgálat alkalmával szám- 
bavett marhalétszám eredményéhez képest 
az előbb hivatkozott törvény végrehajtása 
tárgyában 1888. évi 40000 szám alatt kia- i 
dott általános rendelet 56. jj-a értelmében 
készítendő sommás kimutatás vonatkozó ro­
vatának adatai szerint veti ki, szedi be, és 
ezen szabályrendelet jogerőre emelkedése 
után 30 nap lefolyása alatt a varmegye 
pénztárába befizeti;

diplomáczia sem megvesztegethetlen, azt már 
bizonyítgattuk a khedive köztudomású ese­
tével.

A mohamedánok esztendeje, a mely 
szerint a törökök és arabok számítanak, tizen­
két, — felváltva 29 és 30 napból álló, — 
holdhavakból áll. Ezek a következők : mu- 
liarrem (30 nap), sefer, rebi-el-evvel, rebi- 
ul-achir, dsemazi ul-evvel, dsemazi-ul-achir, 
redseb, sábán, ramazán, seval, szil-kadé, szil- 
liidsa (29 nap). E holdév 354 napból állván, 
tizenegy nappal rövidebb a közönséges nap­
évnél.

A lopott csók.
llfiváj hová Nzállnál megint 
Te kis szőke angyal? . . 
Maradj, maradj csak ölemben,
A ragyogó nappal * . »

így ni, majd én zengek mesét, 
Ám! de hol is kezdjem ?
Nem tndom, »le valamitől 
Olyan zavart lettem . . •

Ah! már tndom; a lopott csók 
Kz lesz mesém tárgva';
Hanem zárd le szmnpilIádat, 
Zavar ragyogása . , .

S elkezdem a bűvös mesét
8 midőn oda értem,
Hogy is történt a lopott csók, 
Szemeire néztem . . .

Z írva volt a csillag fénye;
Szerelemtől égve, — 
Elcsattant az ajkaimról
A csók éde-j kéje . . .

E!pirult a rózsám arcza, 
Csók tüzelői égve;
Keám tekint; — s én felülöm:
Itt a meséin vége.

M. X,

c) az 1893. év január hó 1-töl a forga- 
lomba hozott minden marha után, és pedig 
ökör és tehén után 10 kr. növendék marha 
után 5 kr. dij. . ,

Ezen dijat a marhalevél átíratásakor 
vevőfél a marhalevélre ragasztandó, az alis­
pán által kiadott bélyegjegyekben fizeti le, 
mely jegyeket a marhalevél átírását fogana­
tosító községi elöljáró felülbélyegezni tarto­
zik;

</) a hizómarha minden darabja után, 
annak forgalomba hozatalakor fizetendő 25 
k,.. djj, — Minden marha után, mely levá- 
gatás czéljából adatik el, a hizómarha után 
megállapított 25 kr. dij fizetendő.

A hizómarha után kivetett dijat annak 
tulajdonosa az alispán által kiadott belyeg- 
jegyekben fizeti le. Ezen bélyegjegyeket 
tulajdonos a marii devélre ragaszt ja és azt a 
marha levelet kiállító községi elöljáró felül­
bélyegezni tartozik.

Azon körülmény, hogy a hizómarha 
után a tavaszi összeírás alapján az 5, illető­
leg 10 krnyi pótadó már kivettetatt, a hizó­
marha után kivetett dij lerovásánál tekin­
tetbe nem jöhet.

<-) a fertőzött vagy fertőzés gyanús ál­
lat értékesítéséből eredő jövedelem.

M
Ezen állategészségügyi kártalanítási alap 

jövedelméből fedezendő ;
o) a leö t vagy értékesített állat teljes 

becsértéke, akár vágatott le vagy értékesít­
tetett ez állatbetegség, akár fertőzés, akár 
pedig fertőzés gyanúja miatt.

A tulajdonos azonban az 1888 évi VII i 
t. ez. 1 10. §.-ában megállapított esetekben, 
kártalanításra igénnyel nem bir;

h.\ A ratradós tiidölob elleni védekezés I 
czéljából foganatosított hatósági eljárás al- 
kalmával felmerült, s a járások föszolgabirái 
és a vármegye megbízottai által szabálysze- 
rint felszámított, és az alispán által megál­
lapított fuvardíjak.

4- S
Az állategészségügyi kártalanítási ala­

pot a vármegye az érvényben álló pénzke- • 
zelési szabályzat értelmében önálló alapként j 
kezeli.

Alap terhére az alispán utalványoz, ki | 
ezen alapról évenként költségelőirányzatot ■ 
és számadást készit, s azt annak tárgyaiba- ! 
tása czéljából a megelőző szeptember havi, I 
ezt a követő évi márczius havi közgyűlé­
sének bemutatja.

A becslési eljárás a törvény 107 —111 
§§. illetőleg a törvény végrehajtása tárgyá­
ban kiadott rendetet 289—294 §§-ban előirt 
eljárás szerint történik, de azon hozzáadás­
sal, hogy a kártalanítást megállapító hatá­
rozat ellen felebbezésnek esik birtokon kí­
vül lehet helye.

A megbecsülendő élő állat értéke rend­
szerint hídmérleg igénybevételével súly 
szerint tenyész és igavonó állat értéke azon­
ban annak használati becse szerint állapítan­
dó meg. A tulajdonos igényelheti, hogy te­
nyész vagy igavonó állata nem használati 
becs, hanem súly szerint becsültessék meg.

Az alispánnak jogában áll a becslési 
eljárásnál megjelenni, és a hatósági ellenőri­
ző felügyeletet iegjobb belátása szerint 
gyakorolni.

A becslés megállapítása után a becslési 
jegyző könyv az alispánhoz nyomban fel­
terjesztendő, ki a megállapított becsárat 24 
óra alatt kiutalni tartozik.

6. §.
A tüdővész vagy fertőzés gyanúja miatt 

kényszer utján eladott marha értékesítésé­
nél a vármegye képviseletében a törvény 
107 §-ában megnevezett hatósági becslő s 
az elsőfokú állategészségügyi hatóság egye­
tértve jár el, mely hatoság az értékesítés 
által nyert vételárat a becslesi jegyzőkönyv 
megfelelő rovatába bevezetni tartozik.

7.§.
A mennyiben az ezen szabályrendelet­

ben megállapított kártalanítás országos in­
tézkedés által pótoltatik, ezen szabályrende- 
lot által szervezett alap fölött a vármegye 
szabadon rendelkezik.

Egyszerű eljárás fényképek színezé­
sére.

A következőkben leírandó eljárással 
könnyen készíthetünk színezett fényképeket, 
a nélkül, hogy rajzolni vagy festeni tudnánk.

Veszünk egy fel nem ragasztott fény­
képet és azt egy üveglapra helyezzük elő- 
oldalával az üveg felé. Természetesen igy a 
kép a papír hátlapján is látható lesz.

A Kép hátán egy írónnal durva voná­
sokban megcsináljuk a kép körrajzát és meg­
jegyezzük ama helyeket, hol a színeket az­
után alkalmazni fogjuk. Ha ez megvan, a 
fényképet az üveglapról levesszük, itatós pa­
pírra helyezzük és a színeket a kép hátán 
felrakjuk. A szinek egész árnyalatokban ra- 
kandók fel, nem szükséges fél-árnyalatokat 
használni. Például az arezra hús-szint, a hajra 
fekete vagy barna szint veszünk fel; ha a 
fénykép egy tájkép, ugy a fák zölddel, a 
felhők kékkel szinezendők. A dologban a fö 
az, hogy erős színeket használjunk, mert csak 
igy fognak jól keresztül látszani a papíron. 
Miután a színezéssel elkészültünk és a festék

megszáradt, a fényképet átlátszóvá tesszük, 
még pedig a következőképpen :

Először a következő oldatot készítjük : 
petróleum vagy benziné esszencz 10 rész, 
fehér vaselin 1 rész.

A vaselin a folyadékban feloldódik es 
ekkor a keverék készen all a használatra. 
Azután a már el< zetosen színezett fényképét 
fehér papirra helyezve, az oldattal mindkét 
oldalán jól átitatjuk és ujjainkkal megdör­
zsöljük, hogy a szinek meg a papiros is te­
lítve legyenek. Ezen műtét mán a papír olajos 
és átliVszó lesz s a sziliek kezdenek a kép 
előoldalán is mutatkozni. A képet egy-két 
óráig igy hagyjuk, hogy a telités teljessé 
váljék, — azután vászonnal megdörzsöljük, 
hogy olajos foltok ne legyenek rajta láthatók, 
midőn azt fehér papirra helyezzük.

Evvel a műtét be van fejezve és a képet 
csak cartonpapirra kell felragasztani, mint 
más fényképet. Minthogy azonban a papiros 
még vazelinnel van telítve, nem vizes pépét, 
hanem más fajta ragasztó anyagot használunk.

Ez a festési eljárás, melyet mindenki 
könnyen használhat, igen szép képeket ad. 
A fénykép hátán ily módon alkalmazott fes­
tékek a képnek csodálatos frisseséget köl 
csönöznek es a vaselinoldat az arezot mintegy 
kidomborítja. Azonkívül a szinek a kép elő­
oldalán finom árnyalatokban látszanak át, ugy, 
hogy nagyon megközelítik a természetes 
színeket.

A színezéshez ép ugy használhatunk olaj , 
mint vízi festéket. A fődolog, mint már em­
lítettük, csak az, hogy erős szilieket hasz­
náljunk és hogy azokat vékony rétegben 
vegyük fel, mert különben a vaselin nem 
hat rajta kérésziül. Azonban inkább ajánlatos 
olajfestékeket használni, minthogy ezeken a 
vaselin jobban hat keresztül és igy az ered­
mény is jobb. Esetleg pastelleket vagy' szines 
irónokat is lehet használni, de az olajfestékek 
a legjobb hatást idézik elő.

G. M.

Budapest, 1892. május 27.
— El keresztelési vita a házban. — A zsidó vallás re- 
ezepeziója. Készületek a koronázási jubileumra. — 
Párbajba bandérium miatt. — Nyári hangulat.

Amin); a hangi.latból következtetni le­
hetett, már előre jeleztem, hogy a vallás és 
közoktatásügyi táreza tárgyalása nem fog 
oly simán lefolyni, mint a többi miniszterek 
költségvetése. Az elkeresztelési kérdés és a 
zsidó vallás reczepcziója immár annyira ak­
tuálissá vált, hogy az elől kitérni még a 
legelfogultabb embereknek sem lehetett. Ma­
ga (Jsáky is előre érezte ezt, s még a vita 
megkezdése előtt ö maga nyilatkozott mind­
két kérdésben olyképen, hogy az elkeresz- 
telés megoldása talán csak a parcziális anya­
könyvek behozatala által lehetséges; mig az 
1868. Lili, törvény a maga teljességében 
fenntartandó s végrehajtandó már a vallás­
felekezetek teljes egyenlő joguságánál iog- 
val is; s revíziójára csak akkor lenne szük­
ség ha a zsidó vallás is a törvényesen be­
vett vallásfelekezetek sorába emeltetik. 
Minderre nézve azonban a kezdeményezési 
jogot a kormány fenntartja magának. Addig 
is az elkeresztelési ügyben kibocsátott el­
keresztelési rendelet, — minthogy más módus 
vivendi nincs — teljes hatálylyal kell, hogy 
bírjon.

A képviselőházban Horánszki ajánlotta 
a miniszternek, hogy a kihirdető lelkészek 
jelentsék be a polgári hatóságoknál a ve­
gyes házasságokat, s közigazgatásilag ren- 
deztessék az újszülöttek vallásának bejegy­
zése. Azonban ez, mint a miniszter megje­
gyezte, nem vezet czélra, mert a lelkészek 
megint nem fogják a kihirdetést pontosan 
bejelenteni, de Különben sem végződik min­
den kihirdetés házassággal. Marad az egye­
düli mód a parcziális anyakönyvek behoza­
tala, melyről iteletet mondani csak akkor 
lehet, mikor alkalmazása jónak vagy rossz­
nak bizonyul be.

A vallások egyenjogositásáról a függet­
lenségi párt részéről Irányi évről-évre hatá­
rozati javaslatot terjesztett be, melyben az 
áll, hogy a képviselöház utasítja a kormányt, 
hogy a vallásoK teljes egyenjogositásáról és 
a szabad vallásgyakorlatról minél előbb tör­
vényjavaslatot terjeszszen be. Ebben termé­
szetesen benn foglaltatik a zsidó vallas re­
czepcziója is. A ház ezt mindigjelvetette. A hé­
ten azonban a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter ajánlatára elfogadta. Így hát nincs 
messze az idő, hogy a mostani bonyodalmas 
állapotok teljesen meg lesznek szüntetve s 
a teljes vallasegyenlöség minden tekintet­
ben helyreállítva s azzal a zsidó vallás is fel­
ruházva.

A koronázási jubileumra való előkészü­
letek is igen szépen haladnak. A nagyobb 
épületekre, melyek ki lesznek világítva, már 
telvezették a gáz, illetőleg a viliamvezetéke- 
ket. A transparentek állványai is már telje­
sen készek. Az élelmes vállalkozók számít­
ván a nagyérdemű közönség kíváncsiságára, 
azokon az utakon, a merre a menet elvonul­
ni fog, állványokat állítanak fel a nézők szá­
mára, melyhez a szükséges területet a vá­
rostól drága pénzen ki is bérelték. De az 
árakat is ugyancsak felsrófolták. Négy-öt 
forintba kerül egy-egy ülés. Mindennek da-' 
czára erősen bíznak a vállalkozók, hogy egy 
hely sem marad üresen.

A királyt kísérő bandériumban való 
részvételre napról-napra többen jelentkeznek. 
De sajnos, hogy már m előkészületekhez

is egy véres eseménynek arnya járult. A 
bandériumokban való részvételre a nemzeti 
caszinó rendező bizottsága a főispánok ut­
ján hívta fel a vállalkozókat. Így meghívták 
Karsai Albert pestmegyei földbirtokon, ki 
azonban .személyesen részt nem vehetvén, 
fiát Karsai Sándor drt küldte maga helyett, 
ki aztán a nemzeti kaszinóban jelentkezett, 
s az ott kitett ivro ráírta novét. Atzél Bé­
la báró, a rendező bizottság tagja, kitörölte 
a névsorból midőn az aláírást megpillantotta. 
E miatt Karsai kihivatta Atzelt párbajra, 
a maly a Ferencz József kaszárnyában tör 
tént meg pisztolyra s a melyben Karsa.su 
lyosan megsebesü't. Az esemény nagy szén 
zácziót idézett elő olyannyira, hogy a hirte­
len összecsoportosult tömeg a nemzeti kaszi­
nó épülete előtt zajos abczitgolással tüntetett 
a rendőrség ellen. Atzél maga pedig lemon­
dott a rendezőségben viselt tisztéről s még 
az nap elutazott.

Máskii'önben már egész nyári hangulat 
uralkodik a fővárosban. Elmúltak a lóverse­
nyek. Vasárnap voit az utolsó. Már minden 
felől a szünidőkről beszélnek. A színházak 
még csak a jubielumot várják s aztán pár­
hónapra bezárják kapuikat. A zöldbe vá­
gyakozik mindenki. >8 délutánonkint, kivált 
ünnepnapokon, ugyancsak megnéptelenülnek 
a főváros utezái ; de annál hangosabb lesz 
a liget, a Svábhegy, a zugló, hol már kora 
reggel tele kancsó val és vidám nótával di­
csérik a napot.

Fővárosi levelező.

A selyem. Valamikor iskolás gyerekek 
játéka volt a selyemhernyó, ma pedig már 
milliókra menő haszna vau a tenyésztéséből 
az ország ama vidékeinek, a melyek a se­
lyemtermelés fontoságát be'átták és annak 
uijait egyengették — s eperfákkal beültették.

Az országos selyeiuteiiyésztési felügye­
lőség most bocsátotta ki jelcii'ését az 189l-ik 
év selyemiparáról. Igen örvendetes eiedmé- 
nyekrol tanúskodik a jelentés és talán ér­
dekesek is lesznek annak adatai. Hiszen 
arról az iparágról van szó, mely a legelő­
kelőbb öltözetet szolgáltatja hölgyeinknek.

2268 községben és pusztán 72.118 csa­
lád foglalkozott az elmúlt esztendőben a 
selyemtermeléssel s ezek összesen 1,108.446 
kiló selyemgubót termeltek. Ezért a tizen­
egyezer métermázsa selyemgubóért 1,082.078 
frtot fizettek ki.

Biz ez szép termelési eredmény és szép, 
különösen ha figyelembe veszszük, hogy 
annak megszerzése aránylag kevés dolgot 
ad, és a családnak egyéb munkára haszna­
vehetetlen tagjai is elvégezhetik. Szívesen 
foglalkoznának többen is a selyemtermelés 
sel, de nincs elég eperfa. Ezen a bajon kel­
lene segíteni, még pedig törvényhozást uto.i. 
Akkor azután megsokszorozódhatnék az a 
millió, melyet a selyemgubókért kifizettek a 
népnek 1891-ben

Pedig nem ez az egy millió volt a nép 
egész keresete, mert a selyem feldolgozásá­
ért 366.641 forintot fizettek ki. Pedig ez az 
összeg csak 4-5 vármegyére esik, noha az 
országnak legalább négyötödrésze alkalmas 
volua a selyemtermelésre.

A múlt évben egy előkelő lyoni liáz 
vezeíöje járt Magyarországon, hogy meg­
győződést szerezzen selyemtermelésünk álla­
sáról. Ez az idegen is a legnagyobb elisme­
réssel nyilatkozott és csak abban talált ve­
szedelmet selyemtermelésünkre nézve, hogy 
kevés az eperfa. A felügyelőség megtett min­
den tőle telhetőt ebben az irányban is, de 
a döntő lépések megtételére a törvénybe - u 
van hivatva, mert csakis törvényhozási ak­
tustól lehet nagyobb eredményt várni,

Jellemző a selyemtenyésztési felügyelő­
ségre nézve, hogy az 1891 ben rendelkezé­
sére bocsátott állami segélyt nemcsak te ­
jesen visszafizette, hanem még 6.908 forint­
tal többet fizetett vissza. Az 1880 óta adott 
mindennemű állami segélyekből 231.01b frt 
nem térült még vissza az állampénztárba. 
Ez összeg megtérítéséről a felügyelőség a 
jövedelem fokozása utján akar gondosko ', 
még pedig ugy, hogy a selyemgubót 10” „-kai 
olcsóbban fogjak beváltain'

Egészben véve igen örvendetes kép a , 
melyet a jelentés selyemtermelésünK he - 
zeteről és fokozatos fejlődéséről rajzol, A 
törvényhozásnak kezébe kell vennie az ep< - 
fák ügyét s akkor még sokat lehet várni 
ettől az iparágtól.

Különfélék.
—■ Városi képviselőválasztás. Léván, 

múlt évi decz. hó 31-én szabálytalanul megej­
tett városi képviselőválasztás az igazoló vá­
lasztmány által megsemisittetvén, az alispán 
az uj választás megejfésére folyó hó 31-iaet 
tűzte ki. Mintegy 100 választó azonban — 
tekintettel azon körülményre, hogy ugyan­
ezen napra esik a nagy-sallói országos vá­
sár a mely miatt kivált az iparoso.; közül 
igen számosán nem gyakorolhatnak polgári 
jogokat — azon kérelemmel járult az alis­
pánhoz, hogy a választást junius hó 2 ára 
tegye át, a mibe az alispán bele is egyezet 
s a választás napjául jövő hó 2 i k napját 
tűzte ki. — A város három választó kerülete 
összesen 21, egyenkint 7—7 képviselőt vá­
laszt Az első kerület választói a városházán,

Folytatás •

Karsa.su


Melléklet a „Bars“ 1892. évi 29. számához.
a második kerületéi a rom. kaik, elemi 
főiskolában, a harmadik kerületéi pedig a 
reform, iskola helyiségében érvényesíthetik 
szavazatukat. A választás elnöke Loidon- 
frost Tivadar.

_ A lévai kegyesrendi fög'mnázium 
fényesen fogja megünnepelni őfelsége koro­
názási jubileumát, hogy az ifjúságot a pol­
gári erények gyakorlására buzdítsa liazafi- 
ságában ^megerősítse. J u n i n s 8-á n
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az ün­
nepélyes szentmise után ünnepély lesz tartva 
a fögimn. dísztermében a következő tárgy­
sorozattal' Szózat; énekli a fögimn. ifjú­
sága. Ünnepi beszéd: tartja Be c k e r N án- 
<1 o r fögimn. tanár. II y m n u s: énekli a 
fögimn. ifjúsága. Junius 9 é n 10 óra- 
kor ugyancsak a fögimn. dísztermében mati­
néét fog i ei.ib ztetni a következő tárgy- 
t orozattal : I Királyhymnus. Énekli 
a fögimn. énekkar 2. Koronázási szózat. 
Kalmár Endre öl, szavalja Tóth Sándor 
\ III. o. t. 3. S e r e n á d, Fiedler I-től, 
előadja a fögimn. zenekor. 4. Jelentés a 
fögimn. önképzőkör ez évi működéséről, a 
pá yakérdésröl és a pályadijak kiosztása. 
5. Hymiius. Vörösmarty Mihályiéi, szavalja 
Léidé nf rost Gyula VI. o. t. 6. Dal. 
szöveg nélkül, Gock E-től. Magánltegedű vo­
nós zenek a- kisén t el. 7. Népdal-egy­
veleg. Énekli a fögimn. énekkar. Ugyan­
ezen alkalommal a tanulók rajzai, víz- és 
olajfestményei s egyéb gyűjteményei és kézi 
munkái szemlére lesznek kitéve. Mindkét 
ünnepélyre külön megliivók n 
lesznek kibocsátva, hanem 
igen tiszteli szülőket és 
érdeklődő közönséget nagyon 
szívesen 1 á i j a a f ő g i ni n. igaz­
gatósága. Tájékozásul megjegyezhetjük, 
l.ogy az eddig szokásban levő diszvizsgálat 
ez évben elmarad s helyettesíti a jun. 9 én 
rendezendő matinéé.

— Felolvasási estély. A lévai kereskedő 
ifjak társasága — mint értesülünk — június 
lo 5-én, saját helyiségében, tartja harmadik 
felolvasási estélyét, a melyen S z a 1 a y 
Gyula, fögimn. tanár fog felolvasni. Az 
egyesület ez utón hívja meg a pártoló ta­
gokat. Az estélyen vendegeket is a legszí­
vesebben lát a rendezőség.

— A szőlők megvédése a permospóra 
viticola sző.öpenész el en. A múlt évben a 
szőlöpenész Léva és vidékének szőlőiben 
nagy károkat okozott és ha ellene a szőlő 
birtokosság nem védekezik, az fokozatosan 
nagyobb pusztitásokat fog tenni évről évre. 
Epén úgy, mint a buzaüszög ellen a rézgá- 
lic oldatban való pácolas által segíthetni, a 
szőlöpenész ellen rézgálic oldatával, nagy 
azurinnal a leveleket évenkint 3 szór per­
metezve az úgynevezett peronospora-fecs- 
kendőve* 1 * *, a melylyel naponkint 1 katastra- 
lis hold megpermetezhetö, a szőlő termését 
és aunak wszejét megmenthetjük. A hars­
megyei gazdasági egyesület a 
szölőbirfolosság fontos érdekében két pe- 
ronospora-fecskendőt szerzett be, a melye­
ket első sorban tagjainak másodsorban az 
érdekelt szőlőgazdáknak rendelkezésére bo­
csát mérsékelt áron. E permetezést eszköz­
lő fecskendők L e v a t i c h László egyesü­
leti titkárnál vannak Léván, a kinél a per- 

I metezéshez eddig legjobbnak és legolcsóbb- 
I nak bizonyult azurin is készletben tartatik.

— A lévai kath. legényegyesület junius 
I hó 6 án, saját pénztára javára, a „Kolibal-4*
■ fele kertben tánczmulatságot rendez. Belép- 
I lidij : személyjegy 80 kr.; családjegy 1 frt 
I 50 kr. — Kezdete esti 8 órakor. — Kedve-
■ zőtlcn idő esetén a mulatság az „Oroszlán-**
■ vendéglő nagytermében lesz megtartva.

— Tüzeset Léván. Léva lakosságának 
I éjjeli nyugalmát szerdán éjjel, éjfél után fél 
iliaiom órakor tüzilárma zavarta meg. A
■ Kossuth utczában levő S z i 1 a v e c z k y-
■ féle ház, a mely az átalakítás után csak
■ néhány nap előtt lett tető alá hozva, kigyu­
lladt s nehány perez alatt tüzet fogott a
■ mellette épült, jobb oldali ház is s mind a 
■kettő leégett. A tűzoltóknak, a kik a vész 
■he.yen gyorsan megjelentek és megfeszített

erővel működtek, — a po'gársággal karöltve, 
|[sikerült a tüzet lokalizálni úgy, hogy a szom-
■ szédos házakban semmi kár nem történt. A 
;• tűz keletkezésének oka még eddig ismeret­

len. — A meleg napok beállta alkalmából 
ügyein cz.< tjük a lakosságot és a város elöl­
járóság.! ■, 1 ogy a tűzvészek védekezése elleni

■óvóintez! edéseket a legnagyobb pontosság­
únál és a törvényszabta szigorral vigyék ke­

resztit', nehogy esetleges tűzvész idején 
K baj k észületlenül találja a várost.

— Gyászhir. Szobi Jónás, nemes-oro- 
Mzii ev. ref. tanitó életének 34 ik évében 
BJlhunyt e hó 18-án. A derék és ügybuzgó 

[unitét a község és tagtársainak őszinte 
részvété kisérte az örök nyugalom helyére. 
A temetési szertartást, a melyen a vidék is 

gftzép számmal volt képviselve, Kiss Gyula 
■(■gédlelkész végezte ki az elhunyt felett 
^Urtott gyászbeszédével nem egyszer könye- 
■et fakasztott a jelenvoltak szemében. A 
■reál Arany Lajos, vámos-ladányi tanitó 
Sondott szép és emelkedett gyászbeszédet. 
4 temetésre kivonult az ottani tűzoltóság 

■u, melynek az elhunyt parancsnoka volt s 
■gyuttil gyönyörű koszorút helyezett a ra- 
■atalra. A boldogultad mélyen sujtot özve- 
®ye és két árvája siratja. — Béke porain!

— Nyári mulatság. Nagy-Salló és vidé- 
■ének fiatalsága a nagy-sallói „Zálogos**  ne- 
Bti kies erdőben f. évi június hó 11-én zárt- 
■őrü tánczmulatságot rendez kezdete d. u. 
w órakor. — Beléptidijf személyenként 1 
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irt; családjegy 2 frt. — A befolyó tiszta 
jövedelem a felvidéki Ínségesek javára ado- 
mányoztatik. — Kedvezőtlen idő esetén a 
mulatság június hó 14 én lesz megtartva. — 
A rendezőség arról értesíti a közönséget, 
hogy ételekés italokról gondoskodva lesz; 
egy úttal arra kéri a hölgyeket, 1 ogy egy­
szerit öltözetben szíveskedjenek megjelenni.

— Uj pénzünk. A magyar aranykoronák 
hátlapján a Róbert Károly idejéből fenma- 
radt magyar aranypénz mintájára, a király­
nak egész alakja teljes díszben lesz látható 
inig az ezüstpénzek csak a király mellképét, 
fogják ábrázolni. A nikelböl verendő pénzek 
a hátlapon a magyar koronát fogják mutatni.

— Rosszak a szivarok. Általános a pa­
nasz, hogy különösen az olcsóbb fajta szi­
varok egy idő óta rosszak és élvezhetlenek. 
fagyon rosszak kivált az úgy nevezett öt 
kros cubák. A régi, préselt és meglehetős 
jó eubaszivarok csaknem teljesen eltűntek 
a forga'omból s helyettük vékony, de sok­
kal silányabb fajta minőségűek kaphatók.
— Nemcsak a szivarozó közönség, hanem 
a kinycstár érdeke is azt kívánja, hogy e 
bajon minélelőbb segítve legyen.

— Ellentétek Európa es Khina között. 
Európában balról jobbra Írnak, Khinában 
pedig jobbról balra. Az európai büszke szép, 
tömött hajára, a khinai pedig kopasz fejére. 
Az európai meleg időben fagylaltot és je­
geskávét eszik, a khinai annál forróbban isz- 
sza teáját, minél melegebb van. Az európai 
orvos a betegnek koplalást rendel, a khinai 
ráparancsol, hogy minél többet egyék. Az 

'európai, mikor valakit üdvözöl, leveszi ka­
lapját, a khinai ezzel nem fárasztja magát. 
Ha az európai valakit ki akar tüntetni, azt 
jobb oldalára ü teli, a khinai ellenben bal­
jára. Európában a gyászruha fekete, Khinában 
fehér. Európában a gyermekeknek csende­
sen kell az iskolában lenni, a khinai tanító 
annál jobban el van ragadtatva tanulói szor­
galma által, minél jobban Iá máznak. Az 
európai fél a halába gondolni, a khinai ug­
rál örömében, ha koporsót lát. Európában 
nagyon sok adós nem szokta megfizetni az 
adósságot, Khinában . . . no, ez már Khiná­
ban is úgy van.

— A mehszuras ellen. A méhek szúrása 
ellen annyiféle szert és eljárást ajánlottak 
már, hogy a sok közül — szükség esetén
— rendesen egy sem jut az ember eszébe. 
Sághy Mihály régi és országosan ismert 
nagy méhmesterüuk már ezelőtt vagy har- 
mincz évvel a következő eljárást ajánlotta: 
Tartsunk ludtollat a zsebünkben készen, 
melynek egyik vége fogpiszkálónak használ­
ható, mig a másik vége karikára legyen el­
metszve. A fulánkot azonnal liuzzuk ki s 
a tollal vagy egy perczig nyomjuk jól a 
fulánk hely ere, úgy, hogy a bőrön karikát 
képezzen. A nyomás által a méreg nem 
terjed odább a bőr alatt s igy nem is lesz 
hatása. Amint a tollat leveszszük, a fulánk 
helyén kis csepp vért és nedvességet talá­
lunk, mit le kell hamarosan mosni s nyállal 
bekenni. így aztán sem fájdalmat nem fo 
gtink érezni, sem pedig a szúrás helye fel 
nem dagad.

— A lemetszett virágokat, ha már her­
vadni kezdenek, igen egyszerűen lehet fel- 
frisiteni oly módon, ha a szárból egy dara­
bot levágunk s azonnal forró vízbe teszszük. 
Ily felébresztés azonban rendesen csak két 
izbeu sikerül egy-egy virágon.

— A tüsszentést és köhögést — írja 
egy doktor — meg lehet akadályozni, ha 
az idegeket az orr mellett vagy közvetlenül 
a fülek előtt megnyomkodjuk. Szamárhurut 
esetén ez az egyszerű mód nem használ, 
de mégis enyhíti a bajt, ha egyúttal a lábat 
is megöntözzük. Sok betegnek hasznára 
szolgálhat az ily egyszerű gyógykezelés.

— Hogyan lehet elmulasztani a szeplöt ? 
A következő mulatságos história történt a 
napokban. Egy ifjú hivatalnok sétálni ment 
az erdőbe és találkozott egy mélyen lefá­
tyolozott fiatal hölgygyei, ki egy száraz ágat 
tartott a kezében és gondolatokba morülve 
ha'adott utján. Meglátva az ifjút, hirtelen 
eldobta a száraz ágat, fellebbentette fáty ólát 
és a fiatal embert hatalmasan összecsókoba. 
A meglepetéséből fel sem ocsúdott fiatal 
ember előtt azután bocsánatot kért a fülig 
kipirosodott hölgy és mentségül mutatott 
egy könyvecskét, melyből a következőt le­
hetett olvasni: „Szer a szeplő ellen. Menj 
az eidöbe, sétálj lehetőleg egyedül, kezed­
ben száraz ágat tartva. Mihelyt azután egy 
fiatal emberrel találkozol, hirtelen dobd el 
az ágat és csókold meg a fiatal ember ar- 
czái." A szer csakugyan használt a fiatal 
he gynek, mert a fiatal ember, kit oly gyor­
san megcsókolt, már nehány nap múlva el­
jegyezte a hölgyet, nyilván már nem látva 
többé a szeplő! et — bár azok meg sem 
mozdultak helyükből.

— A dohányfüst mérge. Parisban egy 
piaczi huscsarnokbiztos arra a felfedezésre 
jött, hogy az a hús, mely hosszabb ideig 
volt kiteve dohányfüstnek, határozottan mér­
gező hatást gy akorolt a szervezetre. Próbát 
teltek több adattal, melyeknek dohányfüs­
tön állt búst adtak enn', s az állatok rövid 
időre mind elpusztultak. A dohány nikotin­
tartalma beveszi magát a húsba, hogy még 
a főzés sem segít raj'a. El is rendelték már 
hogy a mészárosok, hentesek mikor a hús­
sal bánnak, ne dohányozzanak.

— A hónapos retek egyszerű termesz­
tése. Nálam a hónapos retek, írja egy re­
tekkedvelő, az egész kertben szétszórtan 
terem, vagyis olyan ágyakoiij molyeket ösz- 

szel nem ásattam fel. Ez azért van igy, mert 
májusban bizonyos számú hónapos retket 
kitépek s más zöldségfélék közé ültetek a 
kertben. Az igy kiültetett retek a többi véle­
ményeknek nem árt, kifejlődik, magja széjien 
megérik, kihull s őszszel mindenütt retket 
lehet látni a kertben. Ott, a hol legsűrűb­
ben terem, nem ásom fel a földet s annyi 
retkem terem, hogy másokat is e'láthatok 
vele. Az előtt soha sem volt ennyi retkem, 
mert rendesen későn kelt ki és rosszul fej­
lődött.

— RÖVID HÍREK. - A legrégibb 
papírpénz, melyet jelenleg Londonban őriz­
nek, 1368-ból való s khinai eredetű, Euró­
pában csak 300 évvel kezdtek papírpénzt 
nyomatni. — Képviselői körökben, azt hiszik, 
hogy a koronázási jubileumi ünnepélyekig 
az egé<z költségvetés le fog tárgyaltatni. - 
Uj gyógyszer Pasteur, a nagynevű franczia 
orvos búvár, hir szerint, hathatós gyógyszert 
taialt fel az eskór (epilepsia ellen. — A 
kereskedelmi miniszter közhírré teszi, hogy 
ezentúl a Francziaországba szóló postai cso­
magok mellé, bármit tartalmazzanak is, szár­
mazási bizonyítványt többé csatolni nem kell. 
— A vetések állásáról, kiadott hivatalos ki­
mutatás szerint liazáukban a búzából, ái pá 
hói és zabból 87 - 90% éli közepesen, vagy 
még jobban; ellenben a rozsnak csak fele 
rossz. — Királyi Pál, országgyűlési képviselő, 
a nemzeti párt elnöke, e hó 25-én Buda­
pesten meghalt 72 éves korában' — Nyitrai 
püspökké, hir szerint, Fraknói Vilmos czim 
zetes püspök van kiszemelve. — Havazott 
a mull héten Máramarosvármegyében, még 
pedig nemcsak a magas hegységben, hanem 
az alantabb fekvő részeken is. 

A P KÖN A GO fi.
— Rovatvezető Zuhany. —

Helyes válasz, Berta: De lia valameay1 
folyó a tengerbe ömlik, úgy a tengeritek ki kell foly­
nia! — Jancsi: Oh, nem! képzeld csak, menyi szi­
vacs van a tengerben!

Gyermeki felfogás. — Papa, voltál te teg­
nap a fáklyás zenénél? — Oh, nem gyermekem. — 
Az a mama azt mondta, hogy iluminálva jöttél haza.

Valóságos botrány. Belép az orvoshoz egy 
úri ember, a kinek életéről már rég lemondott. — Ön, 
barátom — finned rá a doktor — valóságos botránya 
a tudománynak,

Színészet Léván.

Az ipolysági dicséret után kíváncsian 
néztünk Bátosy társulatának bemutató elő­
adása elé. Bemutató darabul az igazgató 
Su dér mán színmüvét a B ecs ül etet vá­
lasztotta. Reclamul talán az is eléggé szol­
gálhatott, hogy e naturalista irányhoz sze­
gődött írónak socialist:cus világnézettel sza­
turált darabját Németországból kitiltották. 
A darabban a társulat eléggé megmutat­
hatta drámai erejét, melyből a beteg s majd­
nem hystericusnak nevezhető lelkiállapotok 
tárgyalása mellett az erkölcs és a szenve­
dély hatalmas küzdésének fenséges tra- 
göediája tárul elénk, A Suderman állal 
követett irányról pro és cont-ra sokat be­
széltek s lehetne beszélni, mert sub judice 
lis est, de az nem ide tartozik, hol csak 
az iró gondolatának mikénti érvényre jut- 
hatásáról van szó, A darab előadása a tár­
sulatnak sikerült, összhangzó előadása a jól 
begyakoroltság mutatta s meggyőzhetett ben­
nünket arról, hogy a társulatnak elég jó 
előadó tagjai vannak. S á r d i Károly (Trast 
Farberg gróf) komo'yan számba vehető tagja 
a társulatnak, ki tisztában van szerepével, 
gondos tanulmány látszik előadásán, gondol­
kodó fő, ki mondatának minden szavára 
ügyel s helyes kiemeléssel közli a fődolgo­
kat s igy szerepében tökéleteset nyújt. 
Nehéz szerepét nagy könnyüdséggel oldotta 
meg, játéka a természetestől soha sem tért 
el s az újvilág eszméivel táplálkozott em­
bert a maga valóságában mutatta be. Nehéz 
szerepe volt Rajznak (Róbert), ki azt 
végig becsülettel játszotta meg, s a végső 
frappáns kitörésével nyílt színen zajos tap­
sot aratott. Jó erőnek bizonyult Polgár Béla 
(Heineke), ki a köszvényes öreget a maga 
gyengeségeivel élénken kidomborította. Ügye­
sen játszotta meg kis szerepét Bátosi 
(Kurt.) A női szerep'ők közül nehéz alakí­
tás jutott Lányi Szidinek (Alma) és Pol­
gár Páninak (L e n o r a) kiknek jó játéka 
csak emelte a darab sikerét. Szilágyi 
Berta jó anyaszinésznőnek bizonyult.

Második bemutató előadásul szinreke- 
rti’t Rákosi Jenő népszínműve „Éjjel az 
erdőn". Lányi Szidi (Boriska) élénken 
és elevenen játszott, mellette említhetjük 
Szatmári Zsuzsát (Máli) kivel karö'tve 
élénkítették a darab előadását; kellemes ha­
tású volt a duettben énekelt „Mária énektik.“ 
Jól játszott a két ellentétes temperament umu 
vetélytárs Gyurka (Bátosi) és Marczi (Rajz) 
pompás volt S á r d i Paczorja. Polgár 
Béla ügyes mókák közt mutatta be Májas 
pesti prókátort, ki kupléjával megnevettetett.

Kedden került színre a „Ne bántsvi- 
rág." A czim szerepet Denis de F.avignit 
Lányi Szidi énekelte és játsziitta, a kisasz- 
szony e szerepében egészen otthon érezte 
magát; ügyesen és szépen, discretióval énekelt, 
élénk és kedves játékával megnyerte a kö­
zönség tetszését. Mellette a legnagyobb si­

kert aratta Bátosi igazgató, ki Celestin 
az organista szerepét adta. Ep oly kitűnő 
Celesztin volt, mint Floridor s mint két alak­
ban kaczagtatta a közönséget. Jó volt P o 1- 
g á r Károly (Lorio őrmester) és Sárdi őr­
nagy alakítása. 1’o 1 g á r Béla bár túlozta 
a színigazgató alakítását, de nem a jó ízlés 
rovására. Helyesen és szépen, ügyes disere- 
cioval adta Szilágyi Berta a fejedelem­
asszony szerepét. A jó, összevágó és gör­
dülékeny előadás kellemes benyomását csak 
a zárda kapusnőjének esetlen és természet- 
ellenes pukkedlii zavarták meg, melyek több­
szörösen ismétlődve még a karzat elisme­
rését sem vívták ki. Bámultuk szegéay Fe­
kete karnagyo*,  ki szánalmas türelemmel 
pazarolta szép játékát azon a vízözön (előtti 
zongorán. Különben az előadás megérde­
melte volna, hogy a közönség nagyobb 
számmal hallgatta volna meg.

Szerdán a „P a p a g e n o“ 4 felv. bo­
hózatot játszották. A főszerep Polgár 
Béla (Koczor Pál) kezeiben volt, ki a vén 
tőkepénzest kaczagtató caricaturában mutatta 
be, pompás játéka kifogyhatatlan humoráról 
tett tanulságok, változatos alakítása mindvé­
gig derültségben tartotta a közönséget,mel­
lette osztoztak a darab sikerében Bátosi 
(Gyutacs), Rajz (Flótás), Polgár Károly 
(a szerelmes fodrász), Kiss Pálty (Argyelán 
Tógyer a tót honvéd) Polgár Fáni Mag­
da és az örökké mosolygó Szatmári Zs. 
(Vera) derült jó kedvükkel, élénk játékuk­
kal egészítették ki az egymásután váltakozó 
kaczagtató jeleneteket.

Csütörtökön a „Pajkos diákok" 
1 felv. operette és Murai Károly kis vig 
játéka a „Virágfakadá s“ került színre. 
Az előbbi eléggé élénk előadásban tiszta 
énekkel. Szombaton a „Fenelányok**  életkép 
kerül bemutatásra, melynek előadására, jövő 
számunkban visszatérünk.

E fönt jelzett öt előadás után konsta­
tálhatjuk, hogy Bátosi igazgató ur eléggé 
jó társulattal rendelkezik. A darabok elő­
adása egyöntetű s tanúskodik az igazgató 
ügyes rendezéséről, díszletük elég jó, ruha­
táruk elég jó, Ízléses és változatos. Csak 
az van hátra, Logy az igazgató a már annyi 
színházi mizériákon kedvét vesztett közön­
séget nagyobb számmal tudja az előadásokra 
megnyerni.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
A Lévai Nőegylet „Stefánia-árvaház"-ából 

f é. julius havában több, tizenkét életévét 
betöltött s az elemi osztályokat elvégzett 
fin fog kilépni. Az árvaház titkára ezt az­
zal hozza városunk és vidéke tisztelt iparos­
mestereinek tudomására, hogy amennyiben 
az intézet növendékei közül tanonezot 
óhajtanának szerződtetni, ebbeli szándéku­
kat akár szóban, akár írásban vele tudatni 
szíveskedjenek.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: Kónya József városkapltáoy.

Búza: m.-mázsánként 7 frt 25 kr, 7 frt 
60 kr. Kétszeres 6 frt 59 kr. 7 frt — kr. 
Rozs 6 frt. 80 kr. 7 frt — kr. Árpa 5 frt. 
50 kr. 5 frt 80 Kukoricza 5 frt kr 5 frt 20 
kr. Bab 4 frt 80 kr. 5 frt — kr. Zab 5 frt — kr. 
5 frt 80 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 50 kr- 
Köles 4 frt 50 kr. 5 frt — kr.

Nyilttér.
i.

Fekete, fehér és színes selymeket 
méterenként 45 krtól 16 frt 65 krig si­
ma és mintázott mintegy 240 különböző 
fajta és 2000 különböző színben szállít, 1 
megrendelt egyes öltönyökre, vagy végek­
ben is póstabér és vámmentesen Henne- 
berg G. (cs. kir. udvari szállító) selem- 
gyára Züriczhben. Minták póstafordulóval 
küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros bélyeg ragasztandó.

II.
3138/1891. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hat íság 

közhírré teszi, hogy Pólya Mihály végrehajtató.iak Vé­
kony Sándor végrehajtást szenvedő elleni 30 frt tőkekö­
vetelés es járulékai kielégítése iránti végrehajtási 
ügyében M. árVeré t úgy az adós Vékony Sándornak 
Valamint a társtulajdonos Vékony Józsefnek a gr. ve- 
zekényi 213 sztjkvben All rndsz. alatt foglalt kö- 
Bös ingatlannkia és az ott épült lakházukra 320 írt­
ban, továbbá úgy az adós Vékony Sándornak, vala­
mint a társtulajdonos Vékony István és ifj Nagy And­
risnak a gr.-vezokényi 229 sztjkben A 1 1 rndsz. alatt 
foglalt közös ingatlanokra 153 f t ezennel megállapít 
tolt kikiáltási árban elrendelte, is h gy a fennebb 
megje ölt ingatlanok az 1892. évi junius hó 7 ik 
napján d. e. 10 órakor Gr.-Vez.kény község, biró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók .tartoznak az inga lat ok 
becsaráuak 10°/0-át vagyis a gr.-vezekényi 213 sztjkben 
A I 1 rndsz. Jalatt foglalt ingatlan után 32 frt az 
ugyanottani 229. s/jken All md i alatt foglalt ingat­
lan után 15 forint 30 krajezár osztrák értékben 
készpénzben, vagy a^ 18Ó1. LX t. ez. 42. § ábau 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren<-eUt 
8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges e!he- 
lyez«*sé'öl  kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Láván, 1891. évi nov. hó 2-ik napján.
A lévai kir. jbiróság, mint telekkvi hatóság.

G^nei, kir. jbirö.



Május 29.
hirdetése

I
E rovatban minden szó egyszeri 
beiktatása 3 krba kerül; beheg- 
dijhan — a rakás megjelölése 
mellett — fizetendő minden egy­

szeri beiktatásért 37 kr.

01

KIS HIRDETÉSEK.
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VALÓDI MAGYAR HEGYIEOROKAT
szállít saját pinezéibői

ÁKOSSY SÁNDOR LÉVA.
Arak 100 literenként

Fehér asztali......................... 18 — 20 frt Feliér aszta
Siller asztali óbor .... 2b—28 írt Balatonmell

Vannak készleten jeles fajborok, pecsenye-
Árjegyzékek és minták ingyen és bérmentve küldetnek.

Fenti czimnél azonnal kiadatik egy lakás. Ugyanott eladó: tekeasztal 
márvány asztalok, székek, lámpák. 

beschooer a. m

t

csztr.-magyar-, német-, franczia olasz és orosz 
koporsó gyárából.

Kiadó lakás. Folyó évi junius hó 1-től a hitelintézetnél egy 
bútorozott szoba.

ELADÓ HÁZ
Deák-Eerencz-ufcza 226. szánni ház eladó 
esetleg haszonbérbe kivehető.. — Tuda­
kozódni lehet a háztulajdonosnál Szepessy- 
utcza 576. 89 3—3

■EZ2ÁZ ELAüO.
Vihnyén közvetlen a fürdő közelében 

e<ry 9 szobából allo szép Írért s nagy 
udvarral bíró emeletes ház azonnal sza­
badkézből jutányos áron eladó.

Bővebbet a háztulajdonosnál D VÍ- 
haly Vihnyén.•'*  ~ 3

Disz-fakop or­
sók gyermekek 
részére 3 frt tói, 
felnőtteknek 
3 írttól lel fele.

Ezen szabadalm. 
érczkoporsok Eu 
rópáb»n majd min­
den egészségügyi 

hatóságok által nemcsak a hullák szállításához, de logi^ább légmentes- 
ségük miatt, mi által az ártalmas légszesz (Imllamcreg) kigozolgeset aka­
dályozzák a legjobban ajánltatnak. , . , , . , . • , , , .

S-ép kiállítása, gazdag diszitése, olcsósága, tartóssága, sn- es strbo toki, tn, 
használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden művelt országban a lég- 
nacvobb elterjeilé*t  _ 'i i ,

IJ^-szinlén síremlékek, keresztek, szemfedelek, párnák, koszorúk, 
.............  ‘ áuyos áron kaphatók.

igl 

....... ..........
Ű szalagcsokrok Stb. nagy választékban ju á

73 12 ■’ Kern Testvéreknél Léván.12—5
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A legjobb minőségű tiszta
Józsefné vendéglőjében és a 

Czétényi fehérbor 1 
Szentpezi siller óbor
Ménesi vörösbor 0’7 
Somlói fehérbor 0’7

i cs c^észsc^cs borok kaphatok ÖZV. Kolíhdl 
Kolíbal féle kertben.
liter..........................................30 kr.
1 liter.................................... 3G kr.
literes 
literes palaczkokban .

£= Valódi =■
■i

I Orvosi Malaga-Sect
■___ ——___ . — .mjm jmwim ■■

JU

0
Q

0
0

pnlaezkokban . a klosterneuburgi cs. és kir. borászati 

a valódi jó 
gyöng-élkedők, betegek, 
gyomorgyengeség étien 

iiveígcKben s

intézet vegyclmezése szerint.

Malaga
üdülök és gyermekek stb. 
jelentékeny hatású. 1/1 és 1/ 
ellátva a

PSERHOFEE J.-féle
gyógyszertárBECSBEN. I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel“.

VértÍLZtitÓ labdacsok, ezelőtt általános labdacsok neve ala’t ; vz utóbbi név t 
te’jes joggal megél(b nilik, mivel csakúgy in alig létezik In ti gség. ni vb. n ••zen lai-1. csati is
hatásukat ezvrsz. r seu b«- nem bizonyítót ák volna. Evt z< drk «»ta ezen ! ;bdac.-ok általános elterje­
désnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő linzi szerből készlet n ni volna található.

Számtalan orvos által ezen lahd csők háziszerül ajánltatnak és aj állítattak minden oly 
bajoknál, mvlvek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe/.a varok, mijoajok. kólika, 
vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. \ ertisztító tulaj l<>n.ságukuái fogva kitűnő 
hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is : igy sápkórnál idegességből származó 
fj fájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat 
sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyenek, de még gyermekek által is minden ag­
godalom nélkül bevehrtők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a le •különbözőbb és legceln-zi-hb 
betegségek után egészségűk visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ez«*n  helyen csakis néhányat 
említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, nug vagyunk 
győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlivrback, 
Úr !
hogy felette 

vértisztitó labdacsaiból ismét
szí veskedjék.

1888. okt. 22-én.
Tekintetes 

Alul irt kéri, hasznos és kitűnő
4 csomagot küldeni

0
0
Ú

V I N A D O R
Spanyol bor-nagykereskedés 
törvényesen bejegyzett védjegyével.

Ezenkívül többféle kitűnő külföldi bor, eredeti árako t eredeti üvegekben n-J 
palinzkokbani kimérésben is, Léván Supala Lajos „Oroszlán1* hoz czirnzett vendég ] 
lőjéLen.
rituai. teljes készségét az ital jósága és valódiságáért.
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Bé cs. Hamburg.

Hrasche, Fiödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én. 
Tekintetes Úr

Isiim akarata volt, hogy az Ön labdacsai 
kezeim közé, kerültek, melyeknek határát ezennel 
megírom: En gyermekágyban meghűltem oly­
annyira, hogy semmi munkát sem voltam többé 
képes végezni és bi.onvira már a holtak közt 
volnék, ha az On csodálatraméltó labdacsai engem 
nem mentették volna meg. Az Isten 
Out ezért ezerszer. Nagy bizalmam 
ezen labdacsok engem is tökélet sen 
gyógyítani, a mint már másoknak is 
visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knitic Teréz.

áldja meg 
van, hogy 
ki fognak 
egészségük

Bécs-I’jh ly, 1887. november 9-én. 
Mélyen tisztelt Ur!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel 
Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 
5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkór- 
ságban, már életét is megunta, melyről egyébként 
le is mondott, midőn véletlenül .-gy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. 

Legfőbb tisztelettel
Wvinzettel Jozsefa.

Eichengraberamt, Gfőhl mellett, 1889. marcz. 27. 
Tekintetes Ur!

Alulírott ismételten kér 4 csőm ignt az On 
valóban hasznos é< kitűnő labdacsaiból. El nem 
mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azok, a hol csak 
alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálaiiatot tetszésszerinti 
használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Malin Ignácz,

Gotschdorf, Kalbnch mellett, Szilézia 1886. okt. 8. 
T. Úr

Felkérem, miszerint az On vértisztitó labda­
csaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni szíves­
kedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsainak 
köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem 
öt éven át gyö:ört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem fognak kifogyni, s m:dőn 
legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok 
tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserho 
fér J. tele az „arany birodalmi almahoz-4 ezim- 
zett gyógyszertárban, Becsben I. Singerstrasse 
15. SZ. a. készíttetnek valódi minőségben, s tgy 
15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. 
Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaz tátik, 1 
frt 05 krba kerül ; bérmenletlen utánvételi kül­
désnél 1 irt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem 
küldetik el.

Az összeg döbbeni beküldésénél (mi legjobban 
postautalvánnyal eszközöltetik) bérmentes küldés­
sel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 
30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 
40 kr., 5 csomag 5 írt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 
20 krba kerül.
______ . ______ ______

NB. Nagy elterjodettségilk 
táben ezen labdacsok a legkülönfélébb 
alakok alatt, utánoztatnak ; ennek következtében 
kerülik csakis Pserhofer J.-féle vértisztitó labda 
csókát követelni csakis azok ti kiifhe’ők való­
diaknak, melyeknek használati urasitása a Pser- 
hofer J. m'valáirással fekete sziliben és minden 
egyes doboz t- -i< 15 ugyanazon aláírással vörös 
színben vsa ellátva.

Amerikai köszvénykenöcs, 
jobb szer minden köszvényes és csuzos bajok, u, 
m.: geri»»czagy-bántaloin, tagszaggatás, ischias. 
migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás 
stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok 
által a legjobbnak elismerve. E<iy elegánsan ki­
állított nagy szelei.cz^vel 2 forint.
Általánnc fanac? Staude! tanártól, ütés és 
AlldlílllUS lapaoZ szúrás által okozott se­
beknél, mérges daganatoknál, ujjkukacz, sebes­
vagy gyulád:-mell vagy más ily bajoknál, 
kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 
nvntve 75 kr.

Fagyb?lzsam 
idült sebre, mint 
köcsöggel 40 krajezár. Bérmentve 65 IififÜnPliV általánosan ismert
UlllullCUly szer hurut, rekedtség, 
högés stb. ellen. 1 üvegeeske ára 
3 üveg bérmentve 1 forint 50 krajezár.
PUf PCQ7PTP7ÍÍ1 (Práffai csí-»ppek), megrontott 
LlCfviJJLVllULiU gyomor, r<»sz emésztés és 
m ndenncmü altesti bajok ellen kitűi ő ház szer. 
1 üvegcsével 22 kr , 12 üveg 2 frt. 

Általános tisztitó-sö
emésztés mindé következményei, n. m : főfájás 
szédülés, gomcrgörcs, gyomorhév, aranyár, dugu­
lás stb. elk n. 1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam, t iive!, 60 u, jc™. 

Por a lábizzadás ellen.
izzadást. s az .azáltal képződő kelleme*l-  n szagot, 
épen tartja a lábbelit és mint ária,inatlan szer 
van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 
75 krajezár.
fnlvVA hnÍ7C!HTl k'‘iiuő szer golyva ellen. 1 
UVlj ia uai/ioauij üveg 40 krajázár, bérineu- 
tes küldéssel 65 krajezár.

Helsó vagy egészség-só
rnt és minden a rendetlen emésztésből 
bajoknál, 1 csornai? 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken 
osztrák lapokban hirdetett összes bel­
földi .gyógyszerészt ti különlegességek 
vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan 
és olcsón m gszereztetuek. — Postai megrendelé­
sek a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénz­
összeg előre beküldetik, nagyobb megrendelések 
utánvéttel küldetnek. -- Bérmentve csakis oly 
esetben történik a küldés, ha az összeg előre 
beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal 
niéisékeltubbek. 7. 12—6.

Pseihofer J. tol. 
a fagyos tagokra 
legbiztosabb szer

Sok 
és

köv étkez­
ne Vek és

Kéretik a czimreVinador, s a törv. bejegyzett védjegyre ügyelni, in rt csak ilyeneknél
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Gyári raktára a 
girtonaul Portlandi 
remiit és vlzhit- 
1-n mész-gyárnak.

czementaru-gyara. építési 
anyagok raktára

VII., Rottenbiller-

Gyáil raktára & 
gartenaui Portlandi 
ezeirent és vízhat­
lan mész-í'yár.ak

Melyik lapra fizessünk elő? 
üazd.-tg tartalminál, nagy terjedelműnél fogva a legolcsóbb lap az

EGYETÉRTÉS
l amely az uj <:vvel immár ÍJ6-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvadó közöm ég lapja. Hiteles for- 
I rásokbói származó érteeilléaeinek gyorsasági, alapossága és sokasága rovatainak vahoza:ossága, kiiii- 
' Hősége, a kűlönbö.ő olvasmányok gazdag tárháza tették az „ Egye tói tés“-t népszerűvé. .Íz omttíjgtjil' 
j tárgyalásokról a legrészletesebb s e mellett tárgyilagos, hü tudósítást egyedül az „E :ye*értés “

közöl, tjuxd.i-'-ági rovata els mert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s ga:d ikőzáns'g név: 
| szorul többé id?gcn nyelvű lapra, mert az „Egyetértés4 kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak, bőség- 
P ve) s alaposságával ma mar nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda m ü 

találja mindazt az „Egyc:é.tésu-bcn, am re szüksége vau. Változatosan sz rkcsztett tárczájábau anny
| regény olvasmányt ad, mint egy lap s m. Két-három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 
F óO—40 kötetnyi reg-myt, részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb terméket jó magyarságu for li 

fisban kapnak az „Egyetértés4* olvasói. Aki olvasni valót kér s és a világ folyásáról gyorsan és h<
| telesen akar értesülni, tíz issen elő az „Egyetértés--re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 í r,. 
| */ 4 évre 5 frt s egy evre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés- kiad ílnvatalába küldendők.

Becs, 18/3.
Érdem-érem.

Budapest, 
1885.

Nagy diszokl.

Zágráb, 
1891. 

Dikzoklevél.

Eszék,
1889.

Díszoklevél.

London, 
1878. 

Díszoklevél.

C S I K JÓZSEF
cs. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerémi portland czement es vízhatlan mészgyár
BEOCSIM-BA.it.

Központi iroda és raktar; BUDAPESTEN, V., Rudolf rakpart 8.
ajánlja a t. építész és építőmester újak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi 

gok, valamint a n. é. épitö-k .zönség becses ügyeimébe saját gyártmányú

Fortland-cemeiit és -vizlxa.tla.ix meszét
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek s magyarázat kívánatra készsegg'1 

megküldetik. “ 14, 33 — 12

elöl járós* ’

Pária. 1867. 
Bronz érem.

Kecskemét, 1872. 
Ezüst érem.

Újvidék, 1875. 
Arany érem.

Szeged. 1878. 
Érden, érem.

Trieszt, 1883. 
Arany érem

i
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Permetező-Peronoszpora készülékek 
„Non plns ultra" legjobb! <'ziineg-féle rendszer, 
felüliuulliatlau a siker kétségtelen. A szölővesszö 
I venyige) leveleinek betegségei ellen, valamint a 
fák és komlókacsógnak; rovarok, levelészek, 
pondrok és mézharmat stbtől való megtisztítására 
•ira 16 irt, franczia permetező ára 7 frt, kerti 
fecskéi dö 3 írttól 6 frt 75 ki ig.

Kapliató KERN TESTVÉREKNÉL Levau.
Gazdasági és kerti eszközök nagy 

választékban olcsón.

vételénél.

w
L»]
Í»J

féle

0
0
0
0
0

. A ekem nem kell a 
nyitott rovarpor, mert én Zacherlint 
kértem!

Méltán dicsérik ezen különlegességet, mint a legjobb szert minden­
rovar ellen s épen azért csakis lepecsételt üveget fogadok el 

Zacherlin felirattal.
Kapható: Léván Boleman Ede és Medveczky Sándor gyógvtárak- 

ban, Kern Testvérek és Fronimer J. füszerkereskedésekben. — JDembo
62. 8—.4-•i Károlynál Ipolyságit és Czervinka M.-nél l’j-Bánván.

« Alulirott van szerencséin a n. é. közönség becses tudomására hozni,
V hogy helyben (Petőfi-utcza) Friedmann Samu-féle házban

raktárt
nyitottam, s azokhoz meg- 
kivántató felszerelések, u. 
mint szemfedelek, pár­
nák, ingek, virágok, 
koszorúk stb. nagy vá- 
lasztékban jutányos áron 
kaphatók.

Midőn fenti vállalatomat a n. é. közönség kegyes pártfogásába aján­
lani bátorkodom, egyszersmint értesítem. hogy mindennemű bútor- és 
épületasztalos munkára is vállalkozom, a kor igényeinek megfelelő 
legdi.szesebb kivitelig.

Szives megbízásait kérve, vagyok

fa- és érczkoporsó

>; <gü. ..

71 12—5

mély tisztelettel 
TápaY J"áixos 

asztalos mester s raktártulajdonos Léván.

SCHLICK-féle vasöntöde és gép­
gyár részvény­

társaság 
BUDAPESTEN.

K?
rrf
Ja
MJa
Vkií Gyár és irodák : VI. kerület külső Váczi-ut.

Városi iroda és raktár: Podmaníczky utcza 14. — Fiók raktár: Kerepesi ut 77.

MA
Gőz- és járgánycséplő-készületek

számos első dijakkal kitüntetett

zzxxxxzz
MINEK PESTRE ! ? 
MINEK BECSBE ! ?

MIKOR NÁLAM MINDEN ELÖPÉNZ 

nélkül

50 krajczáros részletfizetésre 
HOWE, ANKER, SINŰER, WEHLER-W1LS0N 

VARRÓGÉPEKET
6 évi jótéillá.s mellett kaphatnak.

Családi czélokra 5 évi jótállás mellett Singer gépeket ajánlok 3G 
forintért. Használt gépek becseréltetnek, vagy igazittatnak jutányos áron. 
Géptük, részek és csónak raktáromon mindig találhatók.

— 5
•v.o<x

í i

1 i

o
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X

FISCHER MIKSA kereskedése Léván, x 
~~ --XXXX----  ~»o
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Gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság.' savanyu felböffögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkakivá- 
lasztás. sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatos gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben ez a gyo­
mortól származott, gy'omortulterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok 

és hámorrholdáknál. r
Emlitett bajoknál a MariacxelH gyomorctrtwrk 

évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizo­
nyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 
együtt 4o kr., nagy üveg át a 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török Jo/.Mef gyógyszertára 

Budapest. Király utcza’12 sz.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekin­

teni !! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek búr- I 
kolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával | 
(C. Brady) es ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom**.  j 

A ffarfacsef/t gyomorcttrintek valódion kaphatók. I

H
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Verseny nélkül több ezer
szövet-vég és maradék tavaszra és nyárra.

Szövet közönséges, jó és
3.10 méteres, tdjes úri

zetre vajyy Menés akolira
csak 3 — 6 frt.
Ozövet jobbféle, modern,
Ö.néter csak 8—10 frt.

Szövet legfinomabb miniás 3.10
méter csak 12—15 frt.

Szövet fekete, szalonőltözékhez
3.25 mól. csak 7.80—10.50 frt.

3.10

Szövet finom, egy ü b erez ih erre 
vaió legújabb sziliben, 2.10 

méter csak 4—8 frt,

Szövet Iliinalaya női esőkö­
penyhez, legmodernebb 8 iné*  

teres 6 — 7 irt.

Szövet vagy Kainingarn egy 
modern úri nadrághoz. 2 frt

50 krtól 5 írtig.
Myárl lódén egy úri kabáthoz 
111.50 méteres 3.60 kr.
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Ekammgarn vagy*  lenszö- 
_ föl egy öltönyre való 3 

írttól 5 írtig.

Szövet egy mellényhez, legmo­
dernebb 48 krtól 2 írtig.

Szövet áruk minden fajban, a 
a tötisztelendő klérus vagy 

uniformisok, erdészek és turis­
ták számára nagyon olcsók.

Szövet mustrák díjtalanul 
és bérm ütve küldetuek.

fizetésre.

G árautia: Meg ucin felelő aruk ara keszpeiizlieii és bérmentve visszaadatnak.
45. 11-7. 3D, WASSERTRILLING

szövetkereskedö, BOSKOVITZ (Brünn mellett.)

és

Küldés utánvétre vagy elöleges

küldetik.

M CsakGubicz, Pesten feliratú ekék az eredetiek!

CélJzerüséáiikQél fogva lwíuita legin’iiU) elterjedt 
eredeti GUBICZ ekéket 

jelenleg kizárólag 

DETRICH GYULA 
ekegyára BUDAPEST Lipót körút 30. sz. a.

készíti s folytonosan nagy készletet tart ugy fagerendely 
egyes, valamint több vasú ekékben. alkatrészekben
és mindennemű talaj mi velési eszközökben.

. O.V.W.T vrkeje, U1C1

24 fOrintOS taligája után használtaik, 
köz figyelmet érdemel.

.. , . . . 1 kitűnő szecskavágóit .

szab. SCHL1K-féle 2 és 3 vasú ekék, 
mélyítő- és egyetemes aczél-ekék, 
ereAeti SCHDICK: és VIDA.TS-fále egyvasú ekék, talajmivelo eszközök, 

valamint

Schlick-fele szab. „Haladás* 4 sorbavetögéDek, 
Takarmánykehzitő gépek, darálók, őrlőmalmok és minden*  FJ Jl 
nemit gazdasági gépek. Eredeti amerikai kévekötő és marok" 
rakó arató-gépek és fűkaszáló-gépek szállíttató mezei vasú' 

tak stb.

Előnyös fizetési feltételek. Legjutány oiabb árak. 
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

n rji c-.ir—w—'tr—.v—ir_

s u Jl tói

fakeretü kettős ekéje, mely az egyes eke 
, mint kitűnő esz-

31
AjanlJS KIS I czélszerü répavágóit 
gazdáknak l a legjobb darálógépet . 
° / czélszerü kukor. morzsolói

Kimerítő árjegyzék ingyen és bérmentve

írttól feljebb

♦
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A lévai fürdő és aszódinak
megnyílta ezennel közhírré tétetik

786171891. tik. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az ipolysági kir. törvszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a bátlii e *.  egyház, mint 
végre hajtatoknak, Kvanka szül. Jtkusik Zsuzsanna, 
mint végrehajtást szenvedő elleni 182 frt 22 kr. tőke­
követelés és járulékai kielégítése iránti végrehajtási 
iig- ében az ipolysági kir. törvényszék területén lévő 
Báth községek határában fekvő a bá‘hi 964. sz. tjkvben 
Kvanka Jakusik Zsuzsanna tulajdonául bejegyzett I. 
1. sor 246. hrsz. 218. számú ház udvar és kert 168 
írtban, a 2. sor 1826. hrsz. Zlitkachbeli szántóföld 
52 írtban, a 3. sor 2337/a hrsz. hrsz. Verorbiszku- 
beli kenderföld 1 írtban, | sor 4805/a hrsz. Na- 
hline szántóföld 4 írtban, a -|- 7. sor 4893. hrsz. 
Kenderes majorok 5 írtban, a 8. sor 5988 a hrsz.
hátulsó erdő alatti szántóföld 14 írtban, a 4- 9. sor 
6368 a hrsz. Oroszhegy szántó 7 írtban, a 4- 10. sor 
6431 a ugyanottani szántó 8 írtban, a -|- 11. sor
6463. hrsz ugyanottani szántó 17 írtban, 3282/a hrsz. 
a. „Nahline“ szántóra 58 frt, 3410 a hrsz. a. „Chor- 
vátkau 15 írt, 5998 a hrsz. szőlő, rét és présház 26 
f-tban ezennel megállapított kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1892. évi junius hó 13 ik napján délelőtt 10 érkor 
Báthban a község házár.ál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozóik tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-átkészpénzben, vagy az '881. LX. t.-cz. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. keit igazságügyiniuiszteri 
rendelet 8. § ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kézhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. <j-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Ipolyságon, 1891. évi november hó 27.
Az ipolysági kir. törvényszék mint tikvi hatóság

Novotny István,
törvényszéki bíró.

8285 189 i. tkv. szám. Árverési hireetmény.

7.

Árverési hirdetményi kivonat.

készpénz fizetés mellett szükség esetén bccK-in,., . 
is elfognak aditni.

Az elárverezendő igóságok vételára az l<s| 
LX. t.-cz 108 § ában megállapított fólt.e.-l, n s/ 
lesz kifizetendő.

Ez árveréshez a venni szándékozók, a kíiiiz< 
időben a helyszínére elváratnak.

Egyúttal közzé tétetik, hogy mindazok, |jj. 
lefoglalt tárgyakra tulajdon vagy elsőbbségi í- : 
tanuk igényűket az árverés megkezdése előtt a nivjv 
inkább bejelentsék, — mert különben a végrh. t,;r. 
96. §-a k pcsában egyedül a vételár fölöslegér. 
urasittatni.

Aluliról' kiküldött vóreliajtó az 1881. évi LX. 
t.-:‘Z. 102. §■:*  értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a lévai tekinteti., kir. j írás bíróság 1891. évi 5604. 
számú végzésével Sehr.mk Lipót felperes részére Fog­
lár Lajos alperes ellen 300 frt tőke ennek 1888. évi 
július hó 17-én napjától számítandó 6%-os kamatai, 
és eddig összesen 50 frt perköltség követelés erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróllag 
Kis-Málason lefoglalt és 800 írtra becsült !00 méter­
mázsa buziból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek 1417/32. sz. 
végzés folytán a helyszínén vagyis 
eszközlésre 1892. évi junius hó I 
10 lírája határidőül ki tűzetik, oly 
ezen árverés a fentebb
LX. t-c*.  107. § a ér.elmében n

Az ipolysági kir. törvszék, mint tlkvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy Stern .Johanna későbbi «x \\ <*isz  Ig­
nácz korábbi végrehajtatónak, UhefPSZky Géza mint 
végrehajtást szenvedő ePcni 100 irt illetve 36 trt. tőke­
követelés és járuleka kielégítése iránti végiek íjtási 
ügyében az ipolyság’rkir. törvszék t'riileten levő Szántó 
és Dalmad községek határaiban fekvő a dalniadi 37. 
sztjkvben Pásztor János, Pásztor Kálmán Máiia. Pász­
tor Józs f, l’hereszky Paula, l’liereszky Géza es Pír- 
reszky Ferencz közös tulajdonául bejegyzett a | 
1955. hrsz. a. „Színre vinicze- sző ő 16 irt b) 1962 
hrsz. a. dto szőlő 16 frt, a dalm-idi 89. sz. tjkbeu 
Vanek István, Uher-szky Paula, Géza és Ferencz kö­
zös tulajdonául bejegyzett c) |- 1 —17. sorsfc. alatt 
curiális egész birtok 154 trt, végre és csupán Steril 
.Johanna követelésének kielégítése végett Szánló köz­
ségben fekvő, a szántói d) 50. sz. tjkvben LThereszky 
Paula, Géza és Ferencz tulajdonául bejegyzett f 68. 
hrsz. a. 31. számú ház, udvar és kert 400 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az. 1892. 
évi junius 28 ik napján déle’őtti 10 órakor Szántó 
község házánál megtartandó i yiivános árverés*  n a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t. ez. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminis Meri rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 77. §-a értelmében a bá- 
natpénzn k a bíróság iái elöleges elhelyezésért kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Ipolyságon 1891. évi dtez. 14-ik naijáu.

Ez ipolysági kir. törvényszék mint tlkkvi hatóság.

beküldését rendelő 
Kis-Má'nson leendő 
napjának déle.őtii 
kijelentéssel, hogy 

jelz-.tt ingóságok az 1881 évi 
legtöbbet ígérőnek

Tonhaiser József,
kir. bírósági végrehajtó.

(

'>9/892. kig. sz. PÁLYÁZAT
Ujbánva sz. kir. s bányaváros rendezett tanácsánál üresedésben levő végrehajt 

állásra pályázat nyittatik.
Felluvatiiak mindazok, kik ezen 300 forint évi fiz tés s a községi bírósági kikii- 

dőléseknél felszámít ható dijak, valamint az siilointések utáni illetékek egy részének 
élvezetével egyb< kő ö t állást elnyerni óh .jiják, a városi közgyűléshez czimzett s képes-x 
ségiiket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket f. évi május hó végéig az alulírott- 
hoz nyújtsák be.

Újbányán, 1892. évi május hó 4 én.
Volánszky Ferencz polgármester.

<

I

I
Novotny István,
kir. törvszéki bíró.

i I

KWMÁTun anmx mwú UvÁa isas,

Gazdasági gépek, géprész- 
letek és gépszijak. — Szer­
szám, vas- és aczél főraktár.

KERN TESTVÉREKNÉL LÉVAN.
------ A V

í :

Mi a legegészségesebb viselet nyáron ■
KNEIP SEBESTYÉN-féletiszta lenből készült

egészségi fehérnemű
úgymint :

Ingek, alsónadrágok, harisnyák stb

Egész Barsmegye területén egyedüli raktár

Holzm&nn Bódog 
ezelőtt Glücksthal Gyula fiókja 

Léván.

Kamat-leszállítás
A LÉVAI TAKARÉK- és HITELINTÉZET igazgató 

sága tudomására hozza az érdeklődőknek, miszerint 
f. évi julius 1-től a már ezután lejárt, vagy uj jelzálog 
kölcsönöknél 1000 forint után 7°io-i, 5000 forint 
után pedig G^p-ival fogja a kamatokat számíttatni, 
minden illeték fizetés nélkül

Léván, 1892. évi május hó


